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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 

Матеріали, занесені до Збірника, друкуються за авторськими оригіна-
лами. За достовірність інформації відповідає автор публікації.
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УДК 37.09
СВІТОВИЙ ДОСВІД ОРГАНІЗАЦІЇ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

У ПЕРІОД ПАНДЕМІЇ

Ю.К. Корнієнко,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Вступ
З 12 березня 2020 року в Україні був об’явлений карантин у зв’язку зі 

стрімким поширенням коронавірусу. Викладачі та студенти опинилися в он-
лайн-навчанні. Коронавірус перевернув звичний світ, вміння вчити і вчитися 
в дистанційному режимі перетворилося в життєво необхідний кожному на-
вик. Перебудовувати доводилося буквально все: від розкладу до методик 
ефективності засвоєння матеріалу.

Основна вимога для дистанційного навчання в ЗВО України – підтри-
мувати безперервність навчання, щоб студенти мали змогу скласти заліки, 
іспити та своєчасно завершити навчальний рік в умовах карантину.

Організація освітнього процесу в дистанційному режимі під час каран-
тину не можлива без використання онлайн-сервісів, які передбачають муль-
тимедійність та інтерактивність в навчанні.

Українські та закордонні освітні платформи (наприклад, Prometheus, 
iLearn, Coursera, edX, Coursera for Campus та інші) надали безкоштовний дос-
туп до своїх курсів. Наведемо декілька прикладів.

Одразу після повідомлення про карантинні обмеження одною з най-
більш відомих онлайн-платформ «Coursera» була запропонована ініціатива 
Coursera for Campus Coronavirus Initiative, яка передбачає надання безкошто-
вного доступу до навчальних ресурсів платформи Coursera для всіх закладів 
освіти, на діяльність яких вплинуло поширення коронавірусу. Безкоштовним 
доступ до курсів був встановлений лише для партнерських університетів,

м. Одееесссссаааа
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Українська освітня платформа Prometheus також запропонувала для ви-
кладачів, студентів понад 100 безкоштовних онлайн-курсів для ефективного 
дистанційного навчання під час карантину.

В українських закладах вищої освіти лекції, семінари та консультації 
проводяться в режимі відеоконференції за допомогою таких програм як Zoom
(зараз - лідер у сфері конференц-рішень), Discord (для невеликих груп), 
Teams від Microsoft, Cisco Webex Meetings, BigBlueButton, Google Classroom, 
Skype тощо. Для проведення відеоконференцій кожен викладач самостійно 
створює віртуальну кімнату (клас) на відповідній платформі та запрошує 
студентів для участі в ній.

Zoom Microsoft Teams

Discord Cisco Webex Meetings

рам як
еликиихххх ггггггрру

Googlee CCCClllllaaaasssroom
икладдаааачччч ссссааааммммоооооссссстійно 

латфоррррррммммммміііііі тта заппппррррооооошшшшшує 
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Багато українських ЗВО використовують корпоративні сервіси для он-
лайн-навчання, такі як Google Meet, Google for education. 

Далі подивимось, як безпосередньо навчальні заклади організували ди-
станційне навчання у країнах Європи в період пандемії.

Польща
Університети нашого західного сусіда здійснюють навчальний процес 

на спеціально створених освітніх платформах та сервісах, які забезпечують 
діалог між студентами та викладачами.

Так, у Варшавському університеті організовано навчання на дистанцій-
но керованій платформі Campus. На платформі можна ділитися матеріалами 
зі студентами (файли, посилання на зовнішні ресурси), розташовувати пові-
домлення для студентів (дошка оголошень), вести дискусійні форуми, чати 
тощо.

Університет соціальних та гуманітарних наук у дистанційних заняттях 
використовує відомий корпоративний сервіс для відеоконференцій Google 
Hangouts Meet. Таким чином, моделюється віртуальна аудиторія, де присут-
ність студентів є обов’язковою. Матеріали для занять студентам доступні в 
Google Classroom та на платформі Learn Online.

Університет економіки в Радомі - використовує сервіс Teams від 
Microsoft. Кожен викладач зобов’язаний документувати свій робочий час, 
виконані завдання та результати власної роботи у формі звітів (наприклад, 
описувати завдання, що виконуються в конкретний день, і фіксувати час, 
присвячений їх виконанню, щоб керіник міг перевірити проведення занять та 
їх якість). Викладачі мають бути на зв’язку з університетом та студентами 
(передбачена щоденна перевірка електронної пошти та активність на платфо-
рмі Teams від Microsoft).

В університеті імені Кардинала Стефана Вишинського використовують 
платформу Moodle. Викладачі повинні не просто проводити дистанційні за-
няття доступними їм методами, а індивідуально готувати навчальні матеріали 
в електронному вигляді. Так, викладачі всіх дисциплін, готуючись до занят-
тя, мають створювати аудіо-, відеозаписи, презентації, в тому числі, зі звуко-
вим супроводженням та завантажувати їх на платформу Moodle.

Чеська Республіка
Викладання в чеських університетах здійснюється дистанційно за до-

помогою відеолекцій, консультацій з використанням електронної пошти або 
іншими способами залежно від конкретних умов та дисципліни.

Студенти та викладачі університету використовують вже згадані серві-
си у дистанційному навчанні, а також дуже популярну в Чехії онлайн-
бібліотеку BOOKPORT. 

В переліку онлайн-бібліотеки BOOKPORT налічуються тисячі видань 
відомих чеських видавництв, таких як GRADA, Portal, Galen, Jota, а також 
більш ніж 5200 найменувань літератури чеською мовою.

вчальнннниииийййййй процес
х, які ззззаааббббеееееззззппееееечччччують 

о навчанннннннннннняяяяяяя на дистаннннцццціііййййй-
ожна ділиттиииииииссссссся матеріаламмммиииии 

ресурссиииииии))))))),,,,,,, ррррррооооззззззтттттттааааааашшшшшшшооооооовввввввуууууууввати пові-
, вести дискусііййййнннннннііі фффффффооооооорррррррууууууумммммммииииии,, чати 

ітарних нннннннааааааауууууууккккккк уууууу дддддддииииииистанццііііііййййннннннних занят
ий сервіс дллллллляяяяя віддддееееееооокккккккоонннннфффффффеееееееррррррреееенцій G

делюєттььььььсяяяяя віртуаааааааллльььььььннннаааа аудитттооооооорія, де
ю. Матеріалиииии дддллллляяя заннннннняяяттттттть студентам

формі LLLLLLeearn Onnnnllllliiiiinnnneeeeee.
міки в РРРРааааддоооомміііі -  викоооооррррриииииссссстттттооооооовує с

адач зооообббббоооовв’яззааааннниииййййййй докуменннннттувати
а резууууууулллллльььььтттттттааааааатттттттиииииии вввлллллааааасннооооїїї рррроооботи у фо

ня, щоооо вввввввиииииконуютььььььсссссяяяяяяя в ккккооонннннккретний
виконаннннннннююююююю, щоб керіннннннникккккк міг перев

икладачі маююююююютттььььььь бути наа зввввввв’язку з
ена щщоденна переееееввввввііірррррркккккккааааааа ееееееелллллллееееееекккктттттронної

ms відддд MMMMMiiiiiiccrosoft).
В унннііііівввввеееееррррррсситеттіі іііімммені Кардинала С

латфоррммммммууууу MMMMMMoodddddllllllee.... ВВВВВВВиииииикккккллллллладачі пови
няттяяяя ддддоооооосссстууууппппннниииииимммммииииии їм мееееееетооооооодами, а і
в ееееллллееееекккккттронноммммуууу вввввииигллляяяяядддддіііі. Так, в
ттттяя,,,, ммммммаааююююттть створююююввваааааттииии аудіо
ввввввиим сууупппппррррроооовввводженняяям та з
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Для підтримки національної освіти онлайн-бібліотека тимчасово нада-
ла студентам і співробітникам чеських університетів повний безкоштовний 
доступ до професійної та художньої літератури.

Чеський агротехнічний університет, розташований у Празі, протягом 
карантинних обмежень використовує загальновідому платформу Moodle.

Словацька Республіка
Як і в інших європейських країнах, всі університети Словацької респу-

бліки призупинили денне навчання та змінили його на дистанційне з тих пре-
дметів, для яких це є можливим, або відкоригували розклад навчального року 
шляхом його подовження. 

На кожному факультеті Пряшівського університету встановлена та фу-
нкціонує протягом тривалого часу платформа Moodle. Таким чином, всі на-
вчальні матеріали доступні для студентів.

Додатковими інструментами для навчання в умовах карантину є попу-
лярні Microsoft Teams, Zoom, а також сервіс Socrative. 

Socrative – це спеціально створений для дистанційного навчання веб-
додаток, можливості якого полягають у достатньо легкому створенні тестів з 
різними типами питань, з можливістю супроводжувати їх зображеннями та 
звуками. Сервіс працює також на мобільних пристроях (окремі додатки для 
викладачів і студентів). 

Угорщина
Так, університет імені Лоранда Етвеша в Будапешті адаптувався до но-

вих умов навчання відносно швидко, причина полягає в тому, що дистанційні
освітні технології успішно функціонували тут багато років. В університеті 
були створені дві тимчасові аудиторії, в яких проводилися відеозаписи лек-
цій за умов дотримання стерильності приміщення. Викладачі відвідували ау-
диторії за графіком упродовж одного тижня. У такий спосіб вдалося сформу-
вати пакет дистанційного навчання з приблизно ста предметів.

В університеті запрацювали 5 сучасних аудиторій, в яких можна про-
водити мультимедійні лекції дистанційно Особливість відображення матері-
алу: в одному вікні демонструється запис лекції, а в іншому – перегляд муль-
тимедійної презентації. Сторінки повністю синхронізовані, їх можна зупини-
ти, перемотати назад або вперед. Записані лекції для студентів є доступними 
безпосередньо на платформі Moodle. Попри функціонування передових осві-
тніх технологій в університеті, студенти і викладачі підкреслюють гостру не-
обхідність прямого зв’язку між лектором та аудиторією.

Румунія та Республіка Хорватія
Міністерство освіти, досліджень, молоді та спорту Румунії закликає 

викладачів спільними зусиллями підтримати освіту на національному рівні, 
поділившись із колегами корисними матеріалами. Так, міністерство запусти-
ло спеціальну освітню платформу Digital.

Moodle

и Словввваааацццььььккккооооїїїїї ррррреспу-
дистаннннццццццціііііійййййййнне з ттииииххх пппппррррре-

розклад нннннннавввввввчального ррррооокккккууууу 

іверсиииитттттттееееееттуууууу ввввсссссстттттттаааааанннннннооооооовввввввллллеена та фу-
ма Moodle. Такиммммммм  чччччччиииииииннннннноооооооммммммм,,,,,,, ввввввссссіі на-

навчанннннняяяяяяя ввввввв уууууууммоооооооввввввваааааах карааааааанннннтттттттину є по
ж сервіс Socrrrraaaaaaatttiiiiiiivvvvvve. 

творенииииииййййй дддддля дииииииистттттттааааннннцццціійноггооооооо навча
ягають у доооссссстттааааатттттньо лллллллееееееегггггггкому створе

ожливвввііііііссстю суупппппрррррооооввввввоооддддджжжууувввввввааааааттттттти їх зоб
акож на ммммооооббббілллльььььннниииихх прррррииииисстттттррррррооооооояях (ок

ерситет іммммммменнннннні Лоранда ЕЕЕЕЕттттттвеша в Бу
чання відноссссссснннннооооооо швидко, пппппппррррррриичина п

хнології успішнооооо фффффффууууууунннннннкккккккццццццціііііііоооооооннннууууували
творенннніііі ддддвввві тимчасові ауууддддддиииииттторії, в

а умоовввв ддддооооттримааанннння стерильності п
иторії ззаааааа ггрррррррааафікккооооооммммм ууууууупппппппрррррооооооодддддддовж одног
вати ппппааккккккееет ддддииисссссттттттаааааннннннцційнооггггггоооооо навчанн

ВВВВ універрррссссиииитттттеті зззззаааппппппррацюв
ввввооддддииииитттттииии ммультимееееддддіііііййййййнннніііі лекції
ааааааллу: в оооооддддднннноооому вікнііііі демон
тттттимедійннноооооїїї ппппррррезентації
тттттттиииии,,,   перемоттаааааттттттииии назад
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Digital – це онлайн-платформа, яка була створена для всіх викладачів, 
що прагнуть використовувати новітні технології в навчальній діяльності зі 
студентами. На віртуальній онлайн-платформі зібрано декілька видів цифро-
вих ресурсів та корисної інформації для дистанційного навчання. Дуже важ-
ливо що всі ресурси, які зібрані на платформі, є безкоштовними.

Вернінський університет прикладних наук проводив ретельну підгото-
вку до проведення онлайн-лекцій та іспитів. Для цього всі викладачі пройш-
ли спеціальні семінари з організації навчання з використанням сучасних он-
лайн-платформ.

Онлайн-навчання в університеті проводиться з використанням сучасної 
технологічної платформи Teams від Microsoft, а відвідування онлайн є 
обов’язковим та реєструється аналогічно аудиторному.

Країни Прибалтики (Естонія, Латвія, Литва)
Талліннський технічний університет використовує освітню платформу 

TalTech Moodle і Teams від Microsoft для електронного навчання. За допомо-
гою MS Teams викладачі проводять відеолекції, демонструючи студентам 
екран чи слайд-шоу. На освітній платформі TalTech Moodle всі учасники мо-
жуть ділитися навчальними матеріалами, навчальними посібниками і відео-
записами. Для відеолекцій використовують також сервіс Woodclap.

Woodclap – це платформа спільної роботи для навчальних занять, кон-
ференцій, що дає змогу ставити аудиторії запитання, цікавитися думкою слу-
хачів, крім того, стежити за розумінням матеріалу учасниками лекції в режи-
мі реального часу.

Платформа Woodclap вже пройшла тестовий період у Талліннському 
технічному університеті, студенти, викладачі мають необмежений доступ до 
цієї платформи. Для комунікації зі студентами Центр освітніх технологій 
пропонує користувачам також Moodle Forum та Moodle Chat.

У Вільнюському університеті лекції, семінари, які можна проводити 
дистанційно, проводяться з використанням сервісів Microsoft та за допомо-
гою віртуального навчального середовища університету VMA.

VMA – це віртуальна навчальна платформа Вільнюського університету, 
за допомогою якої студенти можуть зберігати всю інформацію з навчальних 
дисциплін в одному місці, а також використовувати віртуальні лекції, прохо-
дити тестування. Викладачі університету мають змогу не тільки забезпечува-
ти студентів інтерактивними матеріалами та завданнями, крім того, моніто-
рити успішність студентів онлайн.

Були успішно розроблені понад дві тисячі курсів, щоб забезпечити ус-
пішне завершення навчального семестру в університеті.

Важливим моментом в організації дистанційного навчання освітян Ві-
льнюського університету є оновлення сайту університетської бібліотеки. Це 
одна з перших онлайн-платформ у країні, яка розпочала оцифровку об’єктів 
документальної культурної спадщини Литви та світу. Оновлений веб-сайт  
сьогодні може надавати доступ до майже восьми тисяч цифрових об’єктів.

у

ельнууу пппппіііідддддддггго
икладддддааааачччіііііі пппройш

анняммм сссссууууууччччччаааассснннннииииих он-

викорисссссссстаааааааанням сучаааасссс ї ноооооїїї
а відвідувввввввваанннннннння онлайн єєєєєєє 

орномуууууууу......

, Литввваааааа)))))))
итет викоооооооррррриииииииссссссстттттоовввввввуууууууєєєєєєє освітттннннннююююююю платфо

t для електррроооооооннннннннннногоооо ннннааааааавччччччааааааанннннннннннннняяяя. За до
дять віііддддддеееооооолллекціїїїїїїї,,,,,,, дддддддееееммммоооонструуууюючи с

й платформммммііііі   TTTTTaaaaalllTecchhhhhhh MMMMMMMoodle всі уч
матеррррііііііаааалами, нннннаааавввввччччччааааллллльььниииииииммммммиииииии посібн
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атфоррррррммммааааа сссспілььььнннноїїїїїї ррроботи дллллля навч
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су.
орма Woodclllllllaaaaapppppp вже проойййййййшшшшшшшла тест

у університеті, сстттттуууууууддддееееееенннннннтттттттиииииии, виииииккладач
атфоррррммммиии... Для комунікааааацццццціііііііїїїїїїї зі студ
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Європейський гуманітарний університет та Вільнюська колегія продо-
вжують дистанційне навчання відповідно до навчальних планів з викорис-
танням онлайн-платформи Moodle, крім того, організовують онлайн-лекції за 
допомогою відомих сервісів Zoom, BlueJeans та Skype,

В Ризькому технічному університеті дистанційне навчання проводить-
ся з використанням спеціально створених трьох інтернет-платформ і в сере-
довищі електронного навчання RTU Moodle, в якому викладачі можуть де-
монструвати презентації, організовувати перевірку домашніх та тестових ро-
біт, крім тогог, надавати іншу необхідну інформацію для навчання.

За допомогою сервісів Zoom, Teams від Microsoft, Webex від Cisco ор-
ганізовуються відеолекції, вебінари та онлайн-чати. Викладачі записують ле-
кції, студенти мають можливість переглядати їх пізніше в будь-який зручний 
час. На допомогу студентам функціонує створений веб-сайт Наукової бібліо-
теки РТУ. Книги бібліотеки у друкованому вигляді можна отримати, попере-
дньо зарезервувавши їх електронною поштою, а після використання – зали-
шити у спеціальній коробці у бібліотеці.

Німеччина
Європейський університет Віадріна у Франкфурті-на-Одері пропонує 

викладацькому складу записати свою лекцію в будь-який час у спеціальній 
технічно обладнаній аудиторії університету. Попередньо викладач має заре-
зервувати вільну дату й час. На записі буде видно як лектора, так і супровід-
ну презентацію при її наявності. Після запису лектор отримує посилання на 
відео, яке потім можна завантажити в Moodle. Безумовно викладач може за-
писати відео самостійно вдома. В університеті суворо заборонено завантажу-
вати 
створені файли безпосередньо на Moodle. Спочатку слід відправити створені 
файли у службу підтримки мультимедіа, після отримання відповідного поси-
лання викладач зможе його використовувати у навчанні.

Керівництво Європейського університету радить використовувати в ор-
ганізації дистанційного навчання додаткове програмне забезпечення, зокре-
ма: HandBrake (для відеозаписів), OpenCast Studio, DFNconf, Zoom (для веб-
конференцій), Shotcut.

Студенти Європейського університету Віадріна можуть легко створю-
вати навчальні групи в електронній системі Mahara та безпечно спілкуватися 
там, обмінюватися даними чи новинами.

Mahara – це безкоштовне електронна система, фактично з функціями 
соціальної мережі. Система підтримує документацію та відображення проце-
су навчання та одержані результати. Якщо порівняти відомі платформи, то в 
Mahara студенти можуть створювати контент самостійно, а в Moodle викла-
дач створює контент, а студенти мають обмежені можливості по користуван-
ню матеріалами.

У Берлінському технічному університеті викладачі працюють над за-
писом своїх лекцій, після чого розміщують їх на центральній навчальній пла- 

прово
форм іііі ввв  ссе

адачі ммммооожжжжжжууть де
шніх таааа тттеееесссссттттооовввввииииих ро-
я навччччаааааааннннннннннння.

soft, Webbbbbbbeeeeeexxxxxx від Ciscoooo оррррр-
и. Викладачччччччіі записують ллееее---

х пізніішшшшшшшеееее в бббббббууууууудддддддь------яяяяяяякккккккииийй зрручний 
орений веб-сайт НННННННаааааууууууукккккккооооооовввввввоооооооїїїїїїї бббббббііііііібббббліо-

у виглллляяяяяяядддддддіі можна отрррррррииимммммммати, попере
поштою, аааа пппппппіііііііссссллляяяяяяя вввввввиикорииииииссссстттттттаання – з

еці.

итет ВВВВВВііііадріна ууууу ФФФФФФрррррааааанккфффффффууууууурррррррті-на-О
писати сввввоооюююю ллеееееккккццццііііюю ввв бббббууууудддддььь--який ч

удиторрррррііїїї ууууууунннніверрррсссситттттттееееету. Попеееррррредньо
у й чааааасссссс.  НННННННааааааа зззззззааааааапиииииисссссі ббббууууддееее видно як л

ри її наааааааяяяяяявввввввнності. ППііііісссссссляяяяяяя заппппииисссссуу лекто
м можна зззззззавввввввантажити ввввввв MMMMMMoodle. Бе
самостійно вввввввдддооооооома. В уніііівввввввеееееееррррситеті

ні файйллллиии  ббббббезпосередньо ннннннааааааа MMMMMMMoodle
ли у сллллуууужжжжббббу піддтттррррррриимки мультимеді

ання виикккккклааааааадддддач ззззммммммоооожжжжжжжеееееее ййййооооооогго використ
КККККеееееерррріввввнннниииццццццтттввввввооооо Євррооооооопппееееееейського

ганннніііізаааааааццції дисттаааанннцццццііііійнооооогггггооо ннавчан
ммммааа:::: HHHHHaaannnnddBrake ((ддддлллляяяя ввввііііддеозап
кккккконферррррееееенннццццій), Shottcccut.

Стуууууддддденнннтти Європе
ввввввааатттттиии навчаллльььььннннііі групи
ттттааааамммм, оооообббмінюватис

MMMMMMaahara –
соціальної м
ссу навчан
MMMMahara
дач с



28 
  Одеська національна академія харчових технологій

Збірник матеріалів ІІІ-ї Всеукраїнської науково-методичної конференції
«Забезпечення якості вищої освіти: підвищення ефективності використання інформаційних

технологій у здійсненні освітнього процесу»,14-16 квітня 2021 р.

 

 

тформі ISIS. 
Антикризова команда Берлінського технічного університету просить 

студентів і викладачів утриматися від використання популярних онлайн-
сервісів, які викликають сумніви відповідно до законодавства про захист да-
них, таких як WhatsApp, Skype, FaceTime або аналогічні. Веб-спеціалісти 
пропонують користувачам здійснювати конференц-дзвінки з використанням 
Tubmeeting. 

У Кельнському університеті лекції можна автоматично записувати в 
певних аудиторіях або в «OBRS» (студія звукозапису One Button).

Це повністю автоматизована студія, що була розроблена таким чином, 
щоб спеціальні технічні знання не були потрібні для її використання.

Студія звукозапису One Button доступна в умовах карантину, проте ви-
кладачі повинні вжити відповідних заходів протиепідемічного захисту.

Італія
Для всіх викладачів, студентів, дослідників і працівників університет 

Ка’ Фоскарі у Венеції надає бібліографічні ресурси з певним доступом (уні-
верситетські бази даних, електронні періодичні видання та електронні кни-
ги), з якими можна ознайомитися дистанційно.

Болонський університет використовує самостійно розроблену універ-
ситетом онлайн-платформу, що дає змогу спілкуватися студентам в режимі 
реального часу з викладачами.

В університеті функціонує університетська бібліотечна система з елек-
тронними ресурсами, а студенти можуть зв’язатися з керівними відділами 
університету за допомогою електронної пошти чи з використанням офіційно-
го порталу університету.

Міланський технічний університет використовує платформу Teams від 
Microsoft, однак керівництво закладу визнало меншу ефективність, ніж очі-
кувалося. Причина - перевантаження платформи.

Висновок
Університетські спільноти всього світу мають загальну мету – забезпе-

чити в цих надзвичайних умовах високий рівень навчання, зберігаючи при 
цьому найвищі академічні стандарти. Застосування новітніх технологій в на-
вчальному процесі розкриває можливості позитивного впливу на підвищення 
рівня якості освіти та є невід’ємним елементом для підняття навчання на но-
вий рівень, отримання студентами сучасної якісної освіти.
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